

13年受賄逾8103萬 90度鞠躬向球迷謝罪

中國足協原主席判囚終身

3月26日，中國足協原高層陳戌源、于洪臣、陳永亮、董錚等五宗涉足壇反腐案在湖北多地分別一審公開宣判，其中，中國足球協會原主席陳戌源以受賄罪判處無期徒刑，其餘四人量刑2年6個月至14年不等。此次庭審中，陳戌源表示認罪悔罪，在最後陳述環節，90度鞠躬近10秒向全國球迷道歉：「我無臉面對廣大球迷，在此我向全國球迷公開謝罪，真誠地向廣大球迷說聲對不起，希望能得到球迷的寬恕。」陳戌源是自2009年中國足壇掀起反賭掃黑風暴以來獲刑最重的前足協官員，不久前一審宣判的中國足協原副主席王登峰的刑期是17年。



■陳戌源在庭上90度鞠躬謝罪。



■原中國足協主席陳戌源。

湖北省黃石市中級人民法院對中國足球協會原主席陳戌源受賄案一審公開宣判，對被告人陳戌源以受賄罪判處無期徒刑，剝奪政治權利終身，並處沒收個人全部財產；對其受賄違法所得依法予以追繳，上繳國庫。庭審信息透露，陳戌源被控受賄8,103萬餘元，受賄時間長而且次數多，在長達13年的時間裏受賄217次，目前受賄贓款已全部追繳。法院認為，陳戌源揭發他人犯罪行為，經查證屬實，具有立功表現；認罪悔罪，積極退贓，依法對其從輕處罰，遂作出上述判決。

田徑協會原主席于洪臣囚13年

原中國足協副主席、中國田徑協會原主席于洪臣因受賄罪被判處有期徒刑13年。黃石市人民檢察院指控，于洪臣在公司經營、聯賽晉級、職務競聘等事項上提供幫助，13年間先後接受賄賂54次，共有18項受賄犯罪事實，非法收受相關單位和

個人給予的財物共計折合人民幣2,254萬餘元，其中350萬元尚未實際取得。在庭審最後，于洪臣進行最後陳述時對自己的犯罪行為進行了懺悔，並向全國球迷道歉。

湖北省咸寧市咸安區人民法院以受賄罪、行賄罪數罪並罰判處中國足協原常務副秘書長兼國家隊管理部原部長陳永亮有期徒刑14年。公訴人表示，自2015年至2022年陳永亮51次非法收受20多個俱樂部、地方足協及個人給予的人民幣總額高達1,934.444萬元，數額特別巨大，性質嚴重，影響惡劣。值得注意的是，2010年時任中國足協技術部主任李冬生受賄案中，陳永亮也曾牽涉其中，但令人難以置信的是，此事並未影響其後來發展。從2015年起，陳永亮先後擔任了中超公司和中國足協多個重要崗位，並開始大肆斂財。

除此之外，中超聯賽有限責任公司原總經理董錚以受賄罪判處有期徒刑8年，武

漢全民健身中心原副主任劉磊以受賄罪、行賄罪並罰判處有期徒刑2年6個月。

上海市東方劍橋律師事務所管理合夥人肖萬華分析，這批涉足壇反腐案的一審宣判，從行業角度來看，是對中國足球及體育行業治理結構深層次問題的直面和整治，標誌着體育行業反腐倡廉建設的新篇章。

「此舉不僅對提升行業內部治理能力有重要意義，也對外部的投資環境、國際形象、以及公眾信任度有深遠影響。」聯合國國際法委員會顧問張天澤表示，通過這樣的反腐行動，可以有效地清理體育行業的不良風氣，為國內外投資者提供一個更加公平、透明的競爭環境，促進體育產業多元化發展和經濟效益的提升。

受訪專家認為，這些案件的審理和公開宣判，有助於恢復公眾對體育競賽公正性的信任，提升他們對體育活動的參與熱情和支持度。對於中國體育行業而言也是一次重要的自我淨化和自我提升的過程。

巴國中企車輛遭恐襲 6人遇難

綜合新華社、中新社、環球網報道，當地時間3月26日13時許（北京時間16時許），中方企業承建的位於巴基斯坦西北部開伯爾-普什圖省的達蘇水電站項目車輛在行駛途中遭遇恐怖襲擊，造成五名中方人員、一名巴方人員遇難。

中國駐巴基斯坦使領館強烈譴責這一恐怖主義行徑，對兩國遇難者表示深切哀悼，對遇難者親屬致以誠摯慰問。中國駐巴使領館正會同巴方全力推進事件善後處置工作。

中國駐巴使館促嚴懲兇手

中國駐巴使領館已在第一時間啟動應急工作，要求巴方對襲擊事件進行徹查並嚴懲兇手，同時採取切實有效措施保護在巴中國公民、機構和項目安全，防止類似事件再次發生。

中國駐巴使領館提醒在巴中國公民、企業務必密切關注當地安全形勢，提高安保等級，強化安保措施，全力做好安全防範。

巴基斯坦《黎明報》報道稱，當地警方說，事發時一名攜帶自殺式炸彈的襲擊者驅車撞向搭載中國工程師的車輛，車輛隨後掉入峽谷並起火。開普省警方已趕到現場展開救援，並保護車隊中其他人員。有關部門正就此事收集證據。巴基斯坦總統扎爾達里發表聲明，強烈譴責達蘇水電站項目恐襲事件，對中國公民遇難表示深切哀悼，向遇難中國公民家屬和中國政府表達慰問。



■巴國安全部門人員在深谷檢查遭恐襲車輛殘骸。法新社

處理電子廢物

金石恒言
劉仲恒
團結香港基金顧問
放射科專科醫生

日常生活有很多電子產品，跟其他商品一樣，會折舊、破損、過時。買新的替換，就無可避免地出現電子廢物的問題。筆者看過一個數據，說每年地球要承受6,200萬噸由手機和相關電子設備所產生的廢物，並預計這個數字將在2030年增加三分之一。難怪有聯合國專家表示，地球在這場跟電子垃圾的「搏鬥」中，很有可能會是輸家。

當然，香港也面臨着同樣的問題。像香港這種發展相對成熟和富裕的社會，每人「一機在手」是自然的，不少人還同時擁有多部電子產品。處理一般能分解的垃圾已經不容易，電子廢物就更難應付。幾乎所有廢棄的電子產品裏都含有鉛、水銀和溫室氣體等有害物質，如果在處理或棄置方面做得不妥當，就很有可能危害環境和人體健康，這是個必須正視的問題。

全球6,200萬噸電子垃圾是2022年的數

字，跟2010年相比，大幅增加了82%。目前，電子垃圾的產生量每年增加大概260萬噸，正正是由於電子垃圾所產生的速度遠快於回收設施的增加速度，所以筆者也害怕地球真的會在這場較勁中，敗給電子垃圾。而由於回收設施和公眾教育情況不理想，很多電子垃圾只是扔進堆填區就算了，結果對環境和人體健康所造成的危害可想而知。

要好好處理電子廢物問題，政府、業界和市民必須配合才行。筆者看過有關「四電一腦」的宣傳海報，這方面的工作當然要繼續。聽說政府已在屯門環保園建立廢電器電子產品處理和回收設施，目的是通過除毒、拆解和循環再造等工序，在嚴格監控的方式下處理廢棄電子產品裏的有害物質。

至於市民的責任，就是在源頭減廢這方面。筆者在港鐵裏發現部分市民仍使用3年前的手機型號，以前為了「追新款」一、兩年換一次手機的情況似乎不見了，這當然是好現象。

博鰲報告預測亞洲今年經濟增長4.5%

博鰲亞洲論壇26日發布《亞洲經濟前景及一體化進程2024年度報告》（簡稱《報告》）認為，雖然2024年仍將是全球經濟動盪和分化的一年，但亞洲經濟增長和地區經濟一體化的動能依然強勁，2024年總體經濟表現值得期待，在相對強勁消費和積極的財政政策支持下，2024年亞洲經濟增速有望高於去年，達到4.5%左右。按照購買力平價（PPP）計算，2024年亞洲經濟



■博鰲論壇舉行首場新聞發布會。

體GDP規模佔全球之比預計為49.0%，較2023年提高0.5個百分點。

《報告》指出，亞洲仍將是對全球經濟增長貢獻最大的地區。在金融市場方面，亞洲主要國家資本市場、外匯市場、債券市場以及銀行業將趨於穩定，2024年，得益於經濟穩步復甦以及外部貨幣政策緊縮步伐放緩等因素，多數亞洲經濟體股票指數或將延續反彈態勢、匯率上行、十年期國債收益率持續回落以及銀行部門不良貸款率進一步下降。

《報告》認為，中國是亞洲主要的投資引擎。2022年，亞洲經濟體將18%的組合投資資產配置在亞洲，中國的組合投資存量首次超過一萬億美元，同比增長5.5%。